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Доклад О.Г.Петровой, 

начальника управления образования на августовской конференции

25.08.2015 года

Основные направления деятельности муниципальной системы образования в рамках подготовки к введению профессионального стандарта педагога 

Добрый день, уважаемые участники и гости конференции.
Я рада приветствовать Вас всех перед началом учебного года!
Августовская конференция – это площадка для  профессионального общения, возможность поделиться с коллегами своими успехами и достижениями, обсудить трудности и проблемы, которые не могут нас не волновать. На августовских встречах мы анализируем результаты деятельности муниципальной системы образования Ленинск-Кузнецкого городского округа, определяем пути дальнейшего развития на год предстоящий. В нынешнем году система образования города начинает учебный год в условиях, когда приняты практически все необходимые документы. В том числе с целью повышения ответственности педагога за результаты своего труда впервые в истории российского образования разработан и начнет реализацию профессиональный стандарт педагога.

Изменения при введении профессионального стандарта коснутся в деятельности педагога:
- способов подготовки к уроку;

- технологий работы на уроке;

- целеполагания, подбора материала к уроку;

-взаимодействия с обучающимися.

В деятельности образовательной организации изменения коснутся:

- положения о стимулирующих выплатах;

-требований к аттестации на соответствие занимаемой должности;

-требований к внутреннему стандарту образовательной организации.

Определяя приоритетные направления деятельности муниципальной системы образования в новом учебном году, необходимо проанализировать, как мы справились с задачами, поставленными на прошлой конференции.
Напомню, в прошлом году перед нами стояли такие задачи: 

- обеспечение дошкольников в возрасте от 3 до 7 лет местами в ДОУ;

- создание условий по подготовке к переходу и реализации федеральных государственных  образовательных стандартов;
- повышение качества результатов итоговой аттестации за курс основной и средней школы и увеличение доли обучающихся, занимающихся в одну смену;

- повышение профессиональной компетентности педагогических работников  условиях  стандартизации.

Кратко остановлюсь на решении обозначенных задач.

Начну с первой задачи.

На 01 октября 2014 года в нашем округе была ликвидирована очередность детей в возрасте от 3 до 7 лет. Однако, сохраняется очередность детей от 1,5 до 3 лет, таких детей у нас около 1,5 тысяч. Около 700 детей этого возраста будут приняты в детские сады с 1 сентября 2015 года. Обозначенную проблему частично поможет решить начатое строительство детского сада с бассейном на 140 мест по улице Менделеева,13.

Что касается введения и реализации федеральных государственных  образовательных  стандартов?  . Работа  по подготовке к переходу на стандарт дошкольного   и                                 стандарт среднего общего образования ведется  согласно плана мероприятий, разработанного управлением  образования совместно с научно-методическим центром. В декабре 2014 года приняты стандарты обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и обучающихся с умственной отсталостью, которые вступают в силу с 1 сентября 2016, а это значит на подготовку к их введению остается один год. Учитывая, что в каждом образовательном учреждении есть такая категория детей, необходимо иметь адаптированные программы для их обучения. 

  В штатном режиме реализуется стандарт начального и основного общего образования. Опыт реализации этих стандартов был обсужден в рамках проведения Дня науки в феврале 2015 года. Были определены проблемы, на которые нужно обратить внимание и в этом учебном году, такие как:
- продолжить работу по корректировке основных образовательных программ, рабочих программ, программ по внеурочной деятельности;
- предусмотреть при реализации внеурочной деятельности процент увеличения двигательной активности детей;

 - шире практиковать взаимодействие с учреждениями дополнительного образования, культуры, спорта.
Повышение качества результатов итоговой аттестации за курс основной и средней школы является приоритетной задачей образовательных учреждений муниципальной системы.

Результаты итоговой аттестации за курс основной школы оказались следующие:

1. Из 975 человек (это не только выпускники дневных школ, но и политехнического техникума, училища олимпийского резерва и вечерней школы № 7). Обязательный предмет – русский язык не сдали 61 человек, это 7%, а математику – 263 человека, это 29%. 56 человек не справились с двумя обязательными предметами русским языком и математикой (34 человека из школ, 21 человек из политехнического техникума и 1 человек из училища олимпийского резерва, а значит , они не получили аттестаты за курс основной школы . Эти обучающиеся смогут пересдать эти предметы в сентябре 2015 года. Хочется отметить образовательные учреждения, в которых все обучающиеся получили  аттестаты за курс основной школы. Это школа № 1 (директор Швачунова Лариса Михайловна), школа № 2 (директор Семенихина Лариса Анатольевна), гимназия № 12 (директор Шемелина Лариса Ивановна), школа-интернат спортивного профиля (директор Сафиулин Евгений Рассихович).

Хочу обратить Ваше внимание, что в 2015-2016 учебном году выпускники 9-х классов будут проходить государственную итоговую аттестацию по образовательным программам основного общего образования по обязательным предметам (русский язык и математика), а также по двум учебным предметам по выбору обучающегося: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий и испанский языки), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ).

Отличительными особенностями итоговой аттестации за курс средней школы  в форме ЕГЭ являлись следующие:
- допуском к итоговой аттестации  с 2015 года стало написание итогового сочинения. Выпускник по решению ВУЗа  дополнительно мог получить за него 10 баллов. Наши выпускники успешно справились с сочинением;

- подключение всех аудиторий экзаменов, штаба ППЭ к онлайн видеонаблюдению. Все работники ППЭ и выпускники обязательно должны были пройти через металлоискатели;

- разделение экзамена по английскому языку на письменную и устную часть. Чтобы получить 100 баллов необходимо было выбрать обе части. 26 обучающихся из 28, сдававшие этот предмет выбрали обе части;

- разделение экзамена по математике на базовый и профильный уровень.
Всего приняли участие в итоговой аттестации 619 выпускников (из школ города, политехнического техникума, училища олимпийского резерва и выпускники прошлых лет). Результаты сдачи обязательных предметов русского языка и математики следующие: все выпускники школ сдали русский язык, а из СПО – не сдали 11 человек. Следует отметить, что 3 выпускницы школ № 1 и № 2, гимназии № 18 набрали 100 баллов. От 90-98 баллов в этом году набрали 47 обучающихся, что на 17 человек больше, чем в прошлом году.
 Математику сдали значительно хуже. На начальном этапе не справились с работой 26,3% выпускников (110 человек). После пересдачи все-таки 5 выпускников не справились с работой и не получили аттестаты и 20 выпускников СПО.

26 сентября и 9 октября 2015 года эти выпускники имеют право пересдать предмет для получения аттестата. Улучшить свои результаты в эти сроки имеют право и выпускники, получившие аттестаты, но не преодолевшие порог по математике профильного уровня, который многим был  необходим для поступления в ВУЗы. Только 5 выпускников школ №№ 2,8, лицея № 4, гимназии № 18  по итогам сдачи математики получили от 80 до 88баллов.  Среди предметов по выбору наиболее востребованные, как и в прошлом году, остаются обществознание и физика. 

Выпускников, окончивших школу с золотой и серебряной медалью, в этом году больше чем в прошлом  на 11 человек.

Качество образования определяется последовательной стратегией образовательных организаций и высоким профессионализмом учителей, которые эту стратегию реализуют. Роль педагогов в настоящее время меняется – расширяется область ответственности. Это фиксирует и профессиональный стандарт. Современному педагогу нужно уметь работать в команде, проектировать и планировать профессиональную деятельность, давать профессиональные консультации виртуально, уметь работать с одаренным ребенком,  детьми с ограниченными возможностями здоровья , с ребенком-мигрантом.
Как результат умения работать с одаренными детьми являются призовые места в олимпиадах разного уровня. На муниципальном уровне  число призовых мест 227, на областном – 14. Из них шесть призовых мест у обучающихся гимназии № 12, три – у школы № 2, два – у школы № 38, по одному призовому месту у гимназии № 18, школы № 19 и школы № 42.
 В соответствии с постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области победителям и призерам регионального этапа выплачивается губернаторская стипендия: за 1 место – 1000 рублей, за 2 место – 800 рублей, за 3 место – 500 рублей в месяц. 50-ти  обучающимся - победителям городского этапа предметных олимпиад, конкурсов, научно-практических конференций выплачивается ежемесячная стипендия в размере 300 рублей.

Я надеюсь, что число победителей и призеров в следующем учебном году увеличивается.

Актуальной задачей остается увеличение доли обучающихся образовательных организаций, занимающихся в одну смену. Благодаря закрытию дошкольных групп на базе школ №№ 19, 42, 37, 73 и дополнительному  открытию учебных кабинетов в школах № 1 ,3, 8 увеличилось общее количество учебных кабинетов,  что позволило сократить количество классов, занимающихся во вторую смену в этих школах.

Если раньше мы строили детские сады, то теперь возникает необходимость в новых школах. Как показывает статистика количество первых классов год от года растет. Если в прошлом году их  было 53, то в этом году- 57.
Одним из важнейших направлений в современной образовательной политике является развитие кадрового потенциала муниципальной системы образования, привлечение молодых специалистов в образовательные учреждения, повышение уровня квалификации педагогов. Учитель, воспитатель всегда были центральными фигурами образования. Необходимые изменения в образовании не могут происходить, если педагоги не будут стремиться совершенствовать свою профессиональную деятельность. Готовность к творческой, инновационной деятельности в современных условиях – важнейшее требование профессионального стандарта педагога.  В настоящее время в муниципальной системе общего образования трудится 1383 педагогического работника. По статистическим данным 86% педагогических работников образовательных организаций соответствуют образовательному цензу, определённому Федеральным законом об образовании.  Ежегодно увеличивается количество педагогов, имеющих квалификационную категорию. К сожалению, по данным АИС показатель доли педагогов, и имеющих первую и высшую категорию не дотягивает до областного уровня  в общем и в дополнительном образовании. А вот работники дошкольного образования в этом году не только на уровне области, но и чуть выше. Руководители образовательных организаций  должны обеспечить показатель,  педагогов ,имеющих высшую и первую категорию согласно дорожной  карте.

 30-32% (примерно 450-480) педагогов ежегодно планово проходят курсы повышения квалификации. Стабильным остается число педагогов – участников конкурсов федерального, областного и городского уровня. Увеличивается количество педагогов, участвующих в конференциях, а значит и растет число их публикаций в общей численности педагогических работников. В настоящее время эта цифра составляет 14%. 
Несмотря на то, что вакансий в школах нет, это не значит, что кадровая проблемы решена. На сегодняшний день сохраняется тенденция старения педагогических кадров. Удельный вес педагогов-пенсионеров среди педагогических работников по сравнению с прошлым годом   вырос с 6,7% до 8%. Руководителям образовательных организаций необходимо думать о том, кто завтра придёт в школу, активно работать по закреплению молодых специалистов. В муниципальной системе образования работает 50 молодых специалистов, которых курируют 37 наставников, которые  помогают адаптироваться в образовательной организации, способствуют развитию профессиональных качеств молодого специалиста. Как результат слаженной работы   наставника, образовательной организации, научно-методического центра  является успешная процедура аттестации на первую категорию молодого специалиста через год-два года работы.   Уважаемые руководители! Согласно приказа Департамента образования и науки Кемеровской области от 16 апреля 2015 года № 809 в образовательном учреждении должен быть разработан локальный акт, определяющий организацию наставничества.
Уважаемые участники конференции! Современные информационные технологии все активнее вторгаются в привычное для нас окружение. Это требует от педагога  ИКТ-компетентности. Ежегодно растет количество учителей, использующих средства ИКТ в образовательной и воспитательной деятельности. Впервые в 2014-2015 учебном году проводились мероприятия с использованием видеоконференцсвязи. 10 образовательных организаций, имеющих оборудование ВКС (1,2,4,8,12,18,19,20,38,73), используя разные формы (уроки, консультации, факультативные и внеурочные занятия), провели 87 мероприятий для педагогов области. Этот год был годом проб и ошибок. К сожалению, процент проведенных мероприятий от запланированных составляет 93%, поэтому, в следующем учебном году руководителям образовательных организаций необходимо усилить контроль за соблюдением расписания мероприятий с использованием ВКС и способствовать увеличению процента проведенных мероприятий.

2015 год – год 70-летия Великой Победы. В течение прошлого учебного года все мероприятия были направлены на оказание адресной помощи ветеранам войны и труда. Нашими  обучающимися-волонтерами была оказана посильная помощь в побелке и уборке жилья, дворовой территории. Обучающиеся стали активными участниками акций «Дом без одиночества», «Сирень Победы», «Мы помним, мы гордимся», «Поздравительная открытка» и т.д. Наши ребята шефствуют над памятниками, мемориальными досками и скверами. На базе школьных музеев проводились встречи с ветеранами войны и труда,  состоялся городской конкурс-фестиваль «Песни в солдатской шинели», конкурс чтецов «Строка опалённая войной» и др. Большую помощь в проведении этой работы оказали членам  педагогического клуба  «Ветеран»: Борзенкова Лидия Дмитриевна, Борисова Людмила Петровна, Зубова Анфиса Алексеевна, Котельникова Валентина Филипповна, Лазарева Людмила Алексеевна, Сергеева Людмила Васильевна, Умнова Надежда Владимировна, Шиловская Ирина Васильевна, Шкуратова Евдокия Ивановна. 

Особенно хотелось бы отметить Зубову Анфису Алексеевну, которая 1 сентября отметить 85-летний юбилей. Позвольте, Анфиса Алексеевна, пожелать Вам доброго здоровья на долгие годы.
В заключении хотела бы сказать отдельное спасибо руководителям, педагогическим коллективам, родителям образовательных учреждений, участвующих в подготовке школ и детских садов к новому учебному году. Большую помощь в этом деле оказали руководители предприятий, организаций, индивидуальные предприниматели, заключившие соглашения в рамках социально-экономического партнерства на 2,5 млн. рублей. Благодаря им, руководители образовательных организаций не только  выполнили предписания надзорных органов, но и провели текущий ремонт, пополнили фонд учебников. Позвольте мне выразить благодарность руководителям:

-  компании ОАО «СУЭК-Кузбасс», шахт, входящих в нее;

- акционерное общество «Корпорация стройинвест»;
-  общество с ограниченной ответственностью «Дорожник»;
- Общество ограниченной ответственности «Ландшафтно-Архитектурное предприятие Рост Дизайн»;
- ОО «Кругозор»;
- муниципальное предприятие «Горэлектросеть города Ленинска-Кузнецкого»;
- общество с ограниченной ответственностью «Сибирский транспорт»;
- публичное акционерное общество «Сбербанк России» и др., которые несмотря на кризисную ситуацию нашли возможность оказать помощь. 
Кроме этого, в прошедшем учебном году были открыты именные учебные классы на средства главы города, Вячеслава Николаевича Телегина, в гимназии № 12 и на средства заместителя Губернатора, Вашлаевой Нины Юрьевны, в школе № 2, в которой она когда-то училась. Продолжается реконструкция школы № 33 на средства, выделенные выпускником этой школы, Теньковым Олегом Юрьевичем. Это еще раз подтверждает то, что любая проблема решаема, если взяться за нее всем миром. 

Проблемы есть, но они решаемы. Гарантии успешной реализации поставленных задач согласно новому стандарта педагога должно стать новое сознание, новая позиция, новое отношение к педагогической деятельности.

Уважаемые коллеги! Позвольте Вас поздравить с началом учебного года, пожелать Вам терпимости, оптимизма и здоровья!

