ПОЛОЖЕНИЕ
о муниципальном конкурсе творческих работ, посвященном Дню отца 

«Семья без отца, что дом без крыши»
1. Общие положения
Настоящее положение регламентирует организацию муниципального конкурса творческих работ, посвященного Дню отца «Семья без отца, что дом без крыши». 

Учредителями конкурса являются управление образования администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа, общественная организация «Городской Совет женщин», общественная организация «Городской Совет отцов». Организацию и проведение конкурса осуществляет МБОУ ДПО «НМЦ».

Цели и задачи конкурса:
– возрождение духовности, восстановление в общественном сознании семейных ценностей и патриотизма, повышение престижа образа отца как главы семьи, рода, защитника страны;

- повышение социальной значимости отцовства, признание важнейшей роли отца в укреплении семьи, нравственной атмосферы в обществе и государстве;
- стимулировать творчество и инициативу среди детей и подростков;

- использовать возможности новых компьютерных технологий как реального эффективного инструмента творчества, познания, обобщения и представления информации, интеллектуального отдыха.
2. Участники конкурса

Муниципальный конкурс творческих работ, посвященный Дню отца «Семья без отца, что дом без крыши», проводится среди учащихся общеобразовательных организаций всех типов и видов Ленинск-Кузнецкого городского округа в один этап по следующим возрастным группам:

1 – 4 класс (включительно),

5 – 8 класс (включительно),

9 – 11 класс (включительно).

3. Сроки и место проведения конкурса
Муниципальный конкурс творческих работ, посвященный Дню отца, проводится в период с 19 сентября 2016 года по 19 октября 2016 года. Работы конкурсантов должны быть представлены до 19 октября 2016 года по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. им. Мациенко, дом № 2, МБОУ ДПО «НМЦ», кабинет № 12. 

4. Основные направления конкурса
Номинации:

Для возрастной категории 1 – 4 класс (включительно): 
1. Конкурс рисунков «Папа и я – лучшие друзья»

2. Для возрастной категории 5 – 8 класс (включительно):
1. Литературное творчество детей. Рассказ на тему «Под крылом отца»
Для возрастной категории 9 – 11 класс (включительно):

4. Конкурс видеофильмов «Отец – это звучит гордо!».

Общеобразовательное учреждение может представить на конкурс только одну работу в каждой номинации от каждой возрастной группы.

5. Критерии оценивания
Критерии оценивания номинации «Конкурс рисунков «Папа и я – лучшие друзья»:

- соответствие теме и целям конкурса;

- оригинальность и ясное выражение идеи;
- выразительность, эмоциональность;
- образность;

- цветовое решение, колорит.

Критерии оценивания номинации «Литературное творчество детей. Рассказ на тему «Под крылом отца»:

На конкурс предоставляются рукописные работы учащихся в прозаической форме. В стихотворной форме работы не рассматриваются. Участники представляют собственные прозаические произведения. Тематика рассказов должна соответствовать раскрытию темы конкурса. 

Не допускается плагиат во всех формах и видах.

Критерии оценивания:
- правдивость, убедительность, наличие ясной авторской позиции;

- интеллект, владение словом, отсутствие штампов, клише; 

- полнота раскрытия темы;

- образность, средства художественной выразительности;

- внутренняя логика, отсутствие противоречий;

- общий замысел, правильно выстроенный сюжет;
- оригинальность;
- соответствие возрасту;

- орфографическая, пунктуационная и речевая грамотность.

Критерии оценивания номинации «Конкурс видеофильмов «Отец – это звучит гордо!»:

- соответствие работы заявленной тематике;

- глубина раскрытия содержания;

- оригинальность сценарного замысла и авторской позиции;

- глубина эмоционального и психологического воздействия;

- развернутость идеи, позитивная настроенность;
- уместность использования видеоэффектов и аудиоэффектов;

- соблюдение регламента.

- содержание работы, качество материалов, достоверность;

- отсутствие фактических ошибок, логика представления информации, грамотность;

- техническая сложность: использование современных программных продуктов и программных сред, приемы анимации;

- качественное световое и звуковое оформление представленной информации в видео.

6. Требования к работам, оформлению работ
На Конкурс принимаются работы, выполненные участником лично. На Конкурс принимаются оригинальные авторские индивидуальные работы, соответствующие его тематике. Автор может представить на конкурс только одну работу. 

От каждого образовательного учреждения принимается только по 1 лучшей работе в каждой номинации от каждой возрастной группы.

Требования к номинации «Конкурс рисунков «Папа и я – лучшие друзья»

Работа может быть выполнена в любой живописной технике (масло, акварель, гуашь), любым графическим материалом (фломастер, тушь, карандаш и т.д.). Участник конкурса может работать на холсте, картоне или бумаге. Размер и пропорции изображения – формат А 4. 

Конкурсные работы, представляемые конкурс, принимаются в оригинальном и в сканированном виде в формате jpg (объемом не более 1,5 МБ). 
Работы должны быть оформлены в паспарту, ширина паспарту - 5 см. На лицевой стороне, на паспарту располагается бирка с указанием названия работы, фамилии, имени автора, места жительства, образовательного учреждения, класса, Ф.И.О. руководителя (полностью), должности, места работы. Текст на бирке должен быть выполнен печатными буквами по образцу: (приложение 1).

Работа сканируется без паспарту! Работы в сканируемом виде принимаются по электронной почте МБОУ ДПО «НМЦ» centri@yandex.ru 

Название файла каждой выполненной конкурсной работы участника должно иметь вид: фамилию и имя ученика, класс, название организации. (Пример: Иванов Сергей 2 класс СОШ 1).
Снимки, произведенные фотокамерами сотовых телефонов, фотоаппаратов не принимаются!

Требование к оформлению номинации «Литературное творчество детей. Рассказ на тему «Под крылом отца»:
Конкурсное сочинение представляет собою рукописный текст в прозе, поэтические тексты не рассматриваются. 

Работа выполняется на типовом бланке. (Образец заполнения и бланк прилагаются). Титульный лист чистовика не входит в количество страниц, определенное в качестве рекомендуемого объема конкурсной работы. 

Каждый участник имеет право представить на Конкурс одну работу.

Конкурсные работы, представляемые на муниципальный этап Конкурса, принимаются в сканированном виде в формате PDF (тип изображения ЧБ, разрешение 600 dpi, объемом не более 3 МБ) по электронной почте МБОУ ДПО «НМЦ» centri@yandex.ru и в откопированном виде на бумажном носителе. Название файла каждой выполненной конкурсной работы участника должно иметь вид: фамилию и имя ученика, класс, название организации. (Пример: Иванов Сергей 7 класс СОШ 1).

Максимальный объем рассказа 2 – 2,5 страницы.
Требование к оформлению номинации «Конкурс видеофильмов «Отец – это звучит гордо!»:
На Конкурс принимаются видеоролики длительностью не более 5 минут. Работа может быть смонтирована в любой компьютерной программе и записана в формате MP4, размер файла не должен превышать 1 Гб. 
Работа обязательно должна содержать титульный слайд, на котором указываются: название конкурса, ФИО автора (полностью), класс, образовательное учреждение, руководитель (ФИО, место работы, должность).

Работы не должны нарушать авторские права третьих лиц (см. Гражданский кодекс РФ, статья 1299 «Технические средства защиты авторских прав» http://www.gk-rf.ru/statia1299).

Работы предоставляются с указанием авторства используемых материалов (видео, текст, рисунки и пр.)

На Конкурс принимаются работы, представленные на носителях информации DVD. Носители информации должны сопровождаться этикеткой размером 5х10 см с указанием названия работы, фамилии, имени, отчества автора (полностью), образовательное учреждение, Ф.И.О. руководителя (полностью), должность, место работы.

7. Подведение итогов
Жюри Конкурса определяет победителей в каждой возрастной группе участников с присуждением I места, лауреатов в каждой возрастной группе участников с присуждением II, III места. Все победители и лауреаты Конкурса награждаются дипломами управления образования администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа с указанием призового места (в электронном формате). Участникам конкурса будут вручены сертификаты участия (в электронном формате).
Конкурсные работы будут опубликованы на сайте МБОУ ДПО «НМЦ»: https://nmc.lsk-edu.ru/
Работы, получившие наибольшее количество голосов на официальном сайте МБОУ ДПО «НМЦ», будут отмечены в номинациях «Самая обсуждаемая работа», «Приз зрительских симпатий».
Конкурсные работы участников могут использоваться организаторами конкурса в некоммерческих целях, в том числе для публикаций.
Итоги Конкурса обжалованию не подлежат.
Приложение 1

	Иванов Иван – 12 лет, 6 класс,

МБОУ СОШ № 1. Ленинск-Кузнецкий

«Папа и я – лучшие друзья», 

руководитель

Петров Петр Петрович

учитель ИЗО 

МБОУ СОШ № 1.


