Воспитательная система школы
Дополнительная образовательная программа
Необходимость разработки программы по данной теме обусловлена несколькими факторами.

Во-первых, сегодня со стороны общества к образованию предъявляются требования, суть которых такова:

современная школа, выполняя функции обучения подрастающих поколений, должна уделять не меньшее внимание осуществлению такой социально ценной духовно-практической деятельности, как воспитание. Теоретические исследования и практический опыт последних лет доказали, что наиболее эффективным способом организации процесса воспитания в образовательном учреждении является создание на его базе гуманистической воспитательной системы. Между тем далеко не всякая администрация образовательного учреждения готова решать вопросы, связанные с созданием, развитием, управлением воспитательной системой; далеко не все педагоги готовы к осуществлению воспитательной деятельности в условиях воспитательной системы. Это связано как с отсутствием у них необходимой компетентности (педагогические вузы специально не готовят студентов к этому, а самостоятельно на практике эту деятельность осваивает не большое число педагогов), так и с отсутствием желания заниматься воспитанием, т.е. с отсутствием у педагога личностно-профессиональной позиции воспитателя.

Во-вторых, информация о разрабатываемых современной педагогической наукой теоретических выводах и практических рекомендациях, касающихся воспитательной системы, не всегда доходит до школьных педагогов. А если и доходит, то в значительной степени в упрощенном виде - содержание научных идей выхолащивается, превращаясь подчас в свою противоположность.

В-третьих, программы повышения квалификации педагогов, даже если они и направлены на ознакомление слушателей с новыми научными разработками, не ориентированы на «выращивание» позиции педагогов как воспитателей, что является важнейшим условием эффективного функционирования воспитательной системы и трансформации современной школы из школы обучения в школу обучения и воспитания.

Целью настоящей программы является повышение квалификации педагогов для осуществления ими профессиональной воспитательной деятельности в рамках воспитательной системы образовательного учреждения.

Задачи программы:

- оснащение педагогов знаниями и умениями, необходимыми им для эффективной организации своей профессиональной деятельности в условиях воспитатель ной системы образовательного учреждения;

- организация опыта творческого решения педагогами проблем, связанных с созданием, развитием, управлением воспитательной системой образовательного учреждения;

- создание условий для развития ценностного отношения педагогов к воспитательной деятельности.

В совокупности решение этих задач предполагает развитие личностно-профессиональной позиции педагогов как воспитателей.
По окончании программы слушатели должны:

знать определение педагогического понятия «воспитательная система», этапы развития и направления воспитательной системы школы; какая роль отводится ребенку и педагогу в воспитательной системе, какое место занимает школьное самоуправление, познавательная, игровая и трудовая деятельности детей в воспитательной системе;

уметь моделировать воспитательную систему школы, используя основные аспекты управления ею, 

владеть инструментами оценивания эффективности воспитательной системы школы.
Программа ориентирована на следующие категории слушателей: заместителей директоров по воспитательной работе, классных руководителей, педагогов и методистов дополнительного образования, воспитателей детских домов и школ-интернатов.
Срок обучения слушателей курсов - 20 часов аудиторных занятий. Среди них - традиционные для образовательных программ такого рода лекционные формы занятий; различные варианты интерактивной работы педагогов в самоопределяющихся профессиональных общностях: «круглые столы», тренинги, групповые проблемные дискуссии, деловые игры, которые помогут им самоопределиться в проблемном поле теории воспитательных систем.
В основу программы положены научные разработки исследователей теории воспитательных систем В.А. Караковского, Л.И. Новиковой, Н.Л. Селивановой.
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