Деятельностный метод как средство реализации современных целей образования

Дополнительная образовательная программа
Задачи инновационного развития страны, стоящей перед современной Россией, выдвигают образование в один из общенациональных приоритетов. Без построения новой модели образования, ориентированной на формирование умения учиться, готовности к саморазвитию, страна не сможет обеспечить использование и производство новых технологий, занять достойное место в мировом сообществе.

Понимание того, что именно надпредметные деятельностные умения определяют в современном мире востребованность и конкурентноспосбность человека в сфере производства, а значит, и в научном сообществе, и в обществе в целом. Поэтому задача формирования не только предметных теоретических знаний, но и, главное, ключевых деятельностных компетенций – становится в наши дни одним из важнейших направлений обновления содержания общего образования, придания ему нового качества.

Это принципиальное новшество нашло своё отражение и в действующих государственных стандартах общего образования (2004 г.), и в проекте концепции государственных стандартов нового поколения, где предлагается альтернативная традиционной ЗУНовской парадигме «деятельностная парадигма образования, постулирующая в качестве цели образования развитие личности учащегося на основе освоения универсальных способов деятельности».
В настоящее время современный учитель понимает, что необходимо, чтобы новые задачи образования были основаны и восприняты на личностно значимом уровне каждым учителем-практиком, так как в новых условиях необходимо формировать у обучающихся ценность и способность к самоизменению, самовоспитанию и саморазвитию.

Учитывая выше сказанное, возникла необходимость создание программы постоянно действующего семинара «Деятельностный метод как средство реализации современных целей образования», где основной целью является повышение профессиональной компетенции учителя в освоении технологии деятельностного метода в начальной школе.

В соответствии с поставленными целями определены следующие задачи: 

1. Актуализировать проблему формирования организационно-рефлексивных общеучебных умений в современном образовании школьников.

2. Сформировать действенные представления у учителей начальных классов о сущности технологии деятельностного метода в образовательном процессе.

3. Обеспечить практическую значимость в освоении технологии деятельностного метода в образовательном процессе.
Программа включает следующие разделы:

- формирование организационно-рефлексивных общеучебных умений в образовательной системе «Школа 2000 …»;

- диагностика организационно-рефлексивных общеучебных умений в образовательной системе «Школа 2000 …»
Программа рассчитана на 18 часов, из них 8 часов теории и 10 часов практических занятий.

В результате освоения программного материала учителя начальных классов овладеют технологией деятельностного метода в образовательно-воспитательном процессе.

 Реализация программы предусматривает проведение практических занятий в интерактивном режиме.

Курс завершается презентацией, разработанных занятий с учётом деятельностного метода.
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