Единый государственный экзамен как средство повышения и оценки

качества знаний по физике
Дополнительная образовательная программа

Единый государственный экзамен (ЕГЭ) даёт возможность получить объективные данные о качестве подготовки выпускников средней школы.
В экзаменационной работе по физике проверяются знания и умения по всем разделам школьного курса. В 2008 году в Кемеровской области участие в ЕГЭ принимало 1514 обучающихся, средний балл (48, 4) ниже, чем по России (53) и только19 выпускников набрали от 80 до 100 баллов, результаты достаточно низкие. Учителя физики пока не имеют чёткой системы подготовки  обучающихся к итоговой аттестации в форме, несовершенна методика преподавания по результатам ЕГЭ. Нельзя не учитывать того, что ЕГЭ по физике сдают не только выпускники профильных школ, но и обучающиеся на базовом уровне.
Актуальность данной программы состоит в том, чтобы помочь учителю вывести своих выпускников на образовательный стандарт в соответствии с уровнем их подготовки, использовать весь методический багаж, накопленный городским методическим объединением. 
Особое место данного курса обусловлено тем, что итоговая аттестация проводится в форме ЕГЭ, в связи с чем, появилась необходимость совершенствования методики преподавания физики. Изучение данного курса поможет учителям объективно оценить уровень подготовки выпускников  на основании контрольно-измерительных материалов ЕГЭ.

Программа знакомит участников ПДС с использованием современных и здоровьесберегающих технологий в подготовке к итоговой аттестации; поможет учителю в оценке качества образовательной подготовки школьников, психологической подготовки. Программа рассчитана на учителей физики, работающих в 9-11классах. В результате прохождения программного материала ПДС они должны иметь представление:
- о нормативных документах Министерства образования Российской Федерации;

- о содержании КИМов за предыдущие годы;

- о том, как провести психологическую подготовку школьников к ЕГЭ.

Уметь:

- заполнять анкеты, экзаменационные бланки, 

- проводить консультации,
- решать задачи высокого уровня сложности.

Владеть:
- тестовыми технологиями;

- современными образовательными технологиями.

Целью прохождения данной программы ПДС является повышение качества знаний и методической компетентности учителей физики.
Основные задачи программы заключаются в следующем:

1. Познакомить учителей физики с нормативной базой по государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ;

2. Выявить затруднения при решении задач повышенного уровня и выработать меры по их устранению;

3. Наметить пути совершенствования методики преподавания физики по результатам ЕГЭ.

4. Активизировать использование ИКТ - технологий при подготовке к итоговой аттестации.

В структуре программы выделяются следующие основные разделы:

1. Работа педагогов с нормативными документами по ЕГЭ.

2. Педагогические условия обеспечения качества итоговой аттестации в форме ЕГЭ.

3. Использование современных технологий в образовательном процессе как ведущее направление его модернизации.

Программа предусматривает чтение лекций, проведение семинаров, деловых игр, занятий педагогической мастерской, открытых уроков, консультаций.

Особое место в овладении содержанием ПДС отводится самостоятельной работе с документами МО РФ, сайтами: http://ege.edu.ru; http://www.fipi.ru, решению задач предыдущих версий ЕГЭ и обсуждению их с коллегами.

Оценка знаний и умений проводится с помощью тестов, деловых игр, анкетирования, помогающих педагогам увидеть недостатки в своей предметной и методической подготовке. 
Программа «Единый государственный экзамен как средство повышения и оценки качества знаний по физике» - общим объёмом 18 часов.

1. Лекционные занятия - 8 часов.
2. Практические занятия, семинары - 7 часов.
3. Итоговый тест - 1 час.

Итого 18 часов.
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