Использование информационных технологий на уроках
Дополнительная образовательная программа
Мы живём в обществе, которое заинтересовано в том, чтобы его граждане были способны самостоятельно, активно действовать, творчески мыслить, видеть возникающие проблемы и искать пути их решения, используя современные технологии, грамотно работать с информацией, легко адаптироваться в изменяющихся условиях жизни. Перед школой стоит задача воспитать выпускника, обладающего такими качествами, а перед учителем – создать такую ситуацию на уроке, когда каждый ученик захочет проявить инициативу, самостоятельность, творчество, активность.
Особенностью современной школы является ее функционирование в условиях стремительного роста объёма образовательных ресурсов. Школьнику уже не всегда удается получить высококачественные образовательные услуги в традиционной системе образования в силу ее ограниченной информационной пропускной способности. На современном этапе научно-технического прогресса, при переходе к информационному обществу, перед школой стоит важная задача - предоставление ученикам условий для реализации своих потенциальных возможностей в различных сферах знаний. Процесс информатизации общего образования позволяет дополнить многообразие традиционных методик обучения новыми информационными развивающими педагогическими технологиями. С их помощью на уроках могут реализоваться педагогические ситуации, в которых деятельность учителя и учащихся носит исследовательский, поисковый характер. 
Если ученик сознательно, с удовольствием участвует в учебном процессе, то и обучение будет результативным. Использование информационных технологий способствует этому.

Грамотное применение современных информационных технологий на уроках позволяет сделать их интересными и красочными, живыми и динамичными. 

Актуальность данной программы обусловлена потребностью в получении дополнительных знаний, необходимых педагогам при составлении уроков с использованием ИТ.
В результате изучения данного курса педагоги познакомятся с основными принципами построения урока с использованием ИТ, с основными видами ИТ, применяемыми в образовании. 

Целью данной программы является повышение компетентности педагогов в вопросах ИТ, с принципами применения ИТ на уроках. Формирование навыков работы с различными ИТ.

Задачи:
1. дать понимание принципов использования ИТ в школе;

2. рассмотреть основные виды ИТ, используемые на уроках;

3. научить разрабатывать интегрированные уроки, с использованием ИТ.
По окончании программы слушатели должны:

знать понятие «интегрированный урок», виды интегрированных уроков, роль использования интегрированных уроков в образовательном процессе, роль использования информационных технологий при планировании уроков;
уметь разрабатывать интегрированные уроки с использованием информационных технологий;

владеть различными способами разработки интегрированных уроков с использованием информационных технологий.

Основные блоки программы:

Информационный блок предполагает раскрытие основных вопросов по теме, повышение уровня знаний по вопросам тематики, формирование мотивации педагогов в вопросах применения на своих уроках ИТ. 

Практический блок предполагает проведение практических занятий. Обучение навыкам составления интегрированных уроков, с применением ИТ, использование различных видов ИТ на своих уроках.

Используемые методы: мини-лекции и семинары с элементами дискуссии, тестирование, опрос, практические занятия.

Программа рассчитана на учителей предметников.

Место проведения - образовательные учреждения

Количество занятий - 9 занятий по 2 часа.

Форма контроля - опрос. Практические задания.
PAGE  
5

