Комбинаторика. Статистика. 

Элементы теории вероятностей
Дополнительная образовательная программа

Включение в основной курс математики элементов статистики и теории вероятностей обусловлено значением и местом вероятностно-статистических понятий в общей системе знаний и представлений современного человека.
Вероятностно-статистические представления стали неотъемлемой составляющей функциональной грамотности человека, они играют важную роль в самых разных областях его практической деятельности.

Без соответствующей подготовки затруднены восприятия и адекватная интерпретация разнообразной социальной, экономической, политической информации. Сегодня практически все естественные и социально-экономические науки построены и развиваются на базе вероятностно-статистических законов, они стали основой описания научной картины мира, и без соответствующей подготовки учащихся невозможно полноценное изучение этих предметов в школе.

Все это с неизбежностью требует развития вероятностно-статистического мышления подрастающего поколения.

Введение основ статистики и вероятности в содержание школьного математического образования перешло из области теоретических видов в сферу школьной практики. Это является одним из принципиальных особенностей новых образовательных стандартов.

В письме Министерства образования Российской Федерации от 23.09.2003 № 03-93 ИН/13-03 «О введении элементов комбинаторики, статистики и теории вероятностей в содержание математического образования основной школы» рекомендуется начать их изучение с 2003-2004 учебного года, что обусловлено значением и местом вероятностно-статистических понятий в системе знаний и представлений современного человека.
Курс теории вероятностей и математической статистики традиционно присутствовал в программах математических вузов, входил в обязательном порядке в подготовку инженеров, экономистов и т.д.

Таким образом, все учителя математики с этим курсом когда-то знакомились и притом довольно основательно. Но подавляющее большинство при этом не может решить многие элементарные задачи на вычисление вероятности, которые не требуют даже комбинаторных вычислений, а лишь здравого смысла и вероятностного мышления.
Это лишний раз подтверждает, что заложить основы такого мышления можно только в школе.

Если в высшей школе основной акцент делается на изучение математического аппарата для использования вероятностей моделей, то в школе учащихся прежде всего необходимо ознакомить с процессом построения модели, учить их анализировать, проверять адекватность построенной модели реальным ситуациям, развивать вероятностную интуицию.

Цель данного курса: совершенствование математической и общей методической подготовки учителей математики через повторение теоретического материала по теории вероятностей и математической статистике, обучение решению задач, оказание помощи в овладении методикой проведения занятий.
Достижение этой цели связано с решением следующих задач:
- повторить теоретический материал по теории вероятностей и математической статистике;
- отработать практические умения и навыки работы с учебниками и учебными пособиями по данному курсу;

- изучить методику организации и проведения уроков по данным разделам математики.

Основой программы постоянно действующего семинара является программа для курсов повышения квалификации учителей «Изучение теории вероятностей и статистики в школьном курсе математики» (составители В.А.Булычев, Е.А. Бунимович).

В структуре изучаемой программы выделяются следующие основные разделы:

1. «Анализ данных».
2. «Элементы теории вероятностей».
3. «Элементы математической статистики».
4. «Статистическая линия в современных учебниках математики и образовательных документах».
В результате изучения курса слушатели должны 
иметь представление о:

- современных тенденциях развития школьного математического образования;

знать:

- содержание теоретического материала данного курса;

- методику работы по учебникам математики, содержащих указанные разделы;

уметь:

-  решать задачи по данному курсу;

владеть:

- технологией проектирования урока математики по курсу теории вероятностей и математической статистики.

В ходе прохождения программы слушатели посещают лекционные занятия, участвуют в практических семинарах, выполняют домашние контрольные работы, занимаются индивидуально.

Курс завершается итоговой работой. Итоговая работа представляет собой разработку урока на основе материалов курса.
Программа «Комбинаторика. Статистика. Элементы теории вероятностей» общим объемом 18 часов изучается в течение учебного года.
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