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Коррекция агрессивного и девиантного поведения

детей и подростков СКОУ

Дополнительная образовательная программа

Жестокость разрушает душу и тело и саму жизнь; она сокрушает не только жертву, но и самого мучителя. О чем упоминал еще Фирдоуси: «От злобы, что нацелена в людей, как правило, страдает сам злодей». В этом пороке находит выражение парадокс: в поисках своего смысла жизнь оборачивается против себя самой. И понимание того, что является источником возникновения агрессии, какие факторы и обстоятельства этого весьма сложного явления, особенно важно в наше время.

Насилие - одна из острейших проблем нашего времени. Жестокость в отношении близких, слабых, беззащитных, ставшая почти повсеместным и повседневным явлением, характеризует уже не только взрослое, но и детское сообщество.

В детской среде нередко встречаются формы насильственного поведения, определяемого в таких терминах, как «озлобленность», «драчливость», «задиристость», «жестокость». Все это- открытые выраженные действия, характеризующие поведение детей, и как насильственное и как агрессивное. Такое поведение всегда активно, инициативно и опасно для окружающих. Наверное за этим стоит сама жизнь, ставшая слишком жестокой и для многих превратившаяся в выживание любой ценой. Проблема детской агрессивности все более активно обсуждается в семье, школе, обществе.

Актуальность данной программы постоянно действующего семинара обусловлена с одной стороны тем, что постоянно растущее во всем мире насилие, деструктивность привлекает внимание специалистов широкой общественности к исследованию сущности и причин агрессии. Такое понимание особенно важно в наше время, когда значительно снизился порог чувствительности к жестокости. Поэтому необходимо дальнейшее научное осмысление природы человеческой агрессивности, а в частности- детской.

Среди всех сложностей в отношениях между педагогами и детьми - непонимание, нежелание понять другого - самое главное на пути препятствие для любых воспитательных процессов. Любое воспитательное воздействие оказывается бессильным, если мы видим, непонимание, нежелание понять друг друга. Поэтому методы преодоления трудновоспитуемости без взаимодействия друг с другом могут высту​пать как средство коррекции поведения, комплексное же их при​менение делает эти методы средством перестройки личностной системы школьников. Действуя во взаимосвязи друг с другом, обеспечивая согласованную перестройку сознания и поведения, воспитывая положительные и преодолевая отрицательные качества, педагогические методы координируют разнообразные стихий​ные и организованные влияния на личность воспитанника, регу​лируют отношение подростков к себе и другим.

Таким образом, целью данной программы является коррекция детской агрессивности и девиантного поведения в условиях СКОУ.
Задачи:

· изучить причины возникновения, сущность человеческой агрессии, в частности, детской агрессивности;
· изучить причины девиантного (отклоняющегося) поведения детей и подростков;

· изучить коррекционные мероприятия, влияющие на снижение детской агрессии и отклоняющегося поведения в условиях СКОУ.
По окончании программы слушатели должны:
знать, что такое «агрессия» в рамках различных теорий, что такое «норма» и «аномалия» в развитии ребенка;
уметь определять причины возникновения детской агрессивности и причины (биологические, личностные, семейные, социальные) девиантного поведения детей и подростков;
владеть способами и методами работы для профилактики и коррекции агрессивного и девиантного поведения детей и подростков.
Место проведения - НМЦ.
Количество занятий - 7 занятий на 18 часов, включающие в себя лекции, элементы тренинга.
Форма контроля - групповая рефлексия деятельности.
PAGE  
5

