Мониторинг в системе образования
Дополнительная образовательная программа
В условиях модернизации образования, повышения эффективности системы образования, обеспечения конкурентоспособности образовательных учреждений остро встала проблема качества образования. В связи с этим появляется необходимость активизировать процесс поиска условий повышения эффективности и результативности образовательного процесса. Управление качеством образования невозможно без наличия полной и достоверной информации.

Особенно актуальной является проблема выстраивания мониторинга на всех уровнях: внутришкольном, муниципальном, региональном, составлении программ и проведении мониторинговых исследований.

В связи с этим возникает необходимость разработки программ мониторинговых исследований по наиболее востребованным и актуальным проблемам современного образования.

Целью программы является повышение компетентности педагогов в вопросах организации и проведения мониторинговых исследований в образовательном учреждении.

Задачи программы:

· получить представления о мониторинге как информационной основе принятия обоснованных управленческих решений в ОУ;

· определять последовательность и содержание действий при разработке программы мониторинга в практической деятельности;

· разрабатывать программу мониторинга в ОУ с учетом конкретных условий образовательной деятельности.
По окончании программы слушатели должны:
знать, что такое «мониторинг»; образовательная система как объект мониторинга; как организовать работу мониторинговой группы в образовательной организации; принципы построения мониторинговых исследований;
уметь разрабатывать и составлять программы мониторинговых исследований; оформлять результаты мониторинговых исследований; принимать управленческие решения по результатам мониторинга; организовывать информационное сопровождение мониторинга;

владеть технологией проведение мониторинга; технологией и методикой создания инструментария.

Курс программы построен на сочетании лекционных и практических занятий, на которых дается общетеоретическая информация (определения, подходы, международный опыт), рассматриваются конкретные примеры мониторинговых исследований.

Программа адресована руководителям, заместителям руководителей и операторам образовательных учреждений, занимающихся вопросами мониторинга.

Программа состоит из двух разделов:
Раздел 1. Организация и проведение мониторинговых исследований.

Раздел 2. Технология составления программ мониторингового исследования.

Курс рассчитан на 18 часов.
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