Технология личностно ориентированного урока

В. Шогана

Дополнительная образовательная программа

Важнейшей и основной целью современной общеобразовательной школы признана проектирование и организация наиболее благоприятных условий для развития личности ученика как индивидуальности в учебном процессе. Реализации этой цели служит личностно-ориентированное образование - системное построение взаимосвязи учения, обучения, развития, целостный образовательный процесс, существенно отличающийся от традиционного учебно-воспитательного процесса.

Содержание личностно-ориентированного образования, его средства и методы структурируются так, что позволяют ученику проявить избирательность к предметному материалу, его виду и форме, в этих целях разрабатываются индивидуальные программы обучения, которые моделируют исследовательское мышление.

Всякое обучение по своей сути есть создание условий для развития личности, и, следовательно, оно является развивающим, личностно-ориентированным. Личность всегда выступает действующим лицом, соучастником, а подчас и инициатором любого процесса своего образования. 

Личностно-ориентированное образование помогает ребенку развиваться не только как субъекту познания, субъекту жизнедеятельности, но и как субъекту культуры - ее носителю, хранителю, пользователю, творцу, помогает сохранить свою индивидуальность, повысить самооценку, реализовать весь творческий потенциал, признать и понять неповторимость и ценность каждой личности. Личностно-ориентированное образование помогает созданию толерантного диалога, сотрудничества обучающей и обучаемой сторон. Принцип диалога, неразрывно связанный с принципом толерантности, является не только средством образования, но и его целью.
Данная тематика актуальна, поскольку личностно-ориентированное обучение становится в педагогической практике нашего времени  приоритетным. И любому педагогу необходимо знать основы личностно-ориентированного развивающего обучения.

Технология доктора педагогических наук, Заслуженного учителя РФ В. В. Шогана разработана для уроков истории в средней школе. Но литература и история тесно связаны. Изучение литературы, особенно в старших классах, невозможно в отрыве от исторических реалий и обстоятельств, повлиявших на формирование личности писателей и создание ими литературных произведений 

Обращаясь к культурно-историческому явлению, соотнесенному с предметной темой, В. В. Шоган предлагает построение новых типов уроков: урок-образ, урок логического мышления, урок настроения, урок самостоятельного действия, урок актуализации и проповеди. Все эти типы уроков, по сути, универсальны и могут быть успешно реализованы в практике преподавания литературы Новые типы уроков, их последовательность качественно отличаются от всех существующих сегодня построений и соответствуют этапам самодвижения детского сознания. Также предлагается система новых методов преподавания в школе: метод образа, метод логического концентра, метод смыслового переживания, метод событийного действия. 
В ходе работы семинара рассматривается понятие «модуль». По определению В. Шогана, модуль - это такая структурная единица обучения, которая отражает идеальную модель жизнедеятельности личности, вводится в учебный процесс и конструирует содержание, средства, методы и формы адекватно идеальной модели. Большое значение в реализации данной технологии  В. В. Шоган отводите созданию мотивационной среды обучения.
Модуль определяет качественную определенность и способность реализовать свои признаки на уровне целостной темы, представленной в реальном процессе обучения как личностно-значимой. Модульная технология дает возможность строить образовательные процессы в соответствии с самодвижением и саморазвитием субъекта образования. В системе личностно-ориентированного образования основной задачей в образовательных целях ставится использование субъектного опыта учащегося, постоянное обращение к этому опыту. 
Исходя из выше изложенного, цель данного курса - создание условий для изучения технологии личностно ориентированного урока В. Шогана.
Достижение поставленной цели предполагает решение следующих задач:
1. Сформировать мотивационно-ценностное отношение к личностно ориентированной технологии.
2. Изучить технологию личностно ориентированного урока В. В. Шогана.

3. Разработать систему роков по литературе, используя изученную технологию.
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