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Формирование языковой, лингвистической, коммуникативной и культурологической компетенций при обучении русскому языку

Дополнительная образовательная программа

В российской образовательной системе в условиях резко возросшего разнообразия средств и методов обучения, учебников, программ, с одной стороны, и необходимости повышения качества образования, обеспечения единого содержания образования для всех выпускников, с другой. Идея ЕГЭ задумана как средство решения комплекса взаимосвязанных задач модернизации отечественной системы образования.
В результате проведения эксперимента по введению ЕГЭ и ГИА в методике преподавания русского языка произошла актуализация современных подходов в обучении: переход от знаниецентрической парадигмы к культуросообразной. 

Такой переход строится на понимании того, что будущее зависит не столько от количества знаний учащихся, сколько от сформированности универсальных способов познания, мышления, практической деятельности. Помимо этого, русский язык как предмет мировоззренческий призван 
- обеспечивать единство и взаимодействие языка, культуры, личности в процессе обучения и развития этой личности;
- в практику преподавания русского языка внедряется компетентностный подход в обучении;

- усиливается коммуникативная направленность школьного курса;

- в практику работы учителя русского языка внедряется личностно ориентированное обучение, что позволяет реализовать уровневый подход в изучении русского языка;

- актуальным становится изучение языка во взаимосвязи, взаимозависимости различных языковых явлений.
Новые подходы в обучении требуют от современного учителя формирования у обучающихся не только ЗУНов, но, в первую очередь, компетенций:
- лингвистическая компетенция - умение проводить элементарный лингвистический анализ языковых явлений;

- языковая компетенция, - практическое владение русским языком, его словарем и грамматическим строем, соблюдение в устных и письменных высказываниях языковых норм;
- коммуникативная компетенция, - владение разными видами речевой деятельности, умение воспринимать чужую речь и создавать собственные высказывания.
Единый государственный экзамен – это не только педагогический, но и социальный эксперимент, позволяющий выровнять стартовые возможности выпускников школ с точки зрения доступности для них высшего образования.
Учащиеся школ г. Ленинска-Кузнецкого участвовали в пробных ЕГЭ, проводимых в течение последних лет. Однако процент этого участия был невелик, мотивация не сформирована, существовал психологический барьер со стороны учителей русского языка.

Анализ результатов выполнения экзаменационной работы по русскому языку в 2007 году позволил выявить ряд недостатков в подготовке выпускников, сдававших ЕГЭ и ГИА. К недостаткам в подготовке относится невысокий уровень лингвистической подготовки учащихся, а также недостаточный уровень сформированности коммуникативных умений и навыков в области практической грамотности.
Анализ результатов также даёт возможность выявить тот круг умений и навыков, отработка которых требует большего внимания в процессе обучения в старших классах.
В первую очередь, сюда относятся умения, связанные с чтением, пониманием текста и умением его интерпретировать. Эти ведущие общеучебные умения необходимы школьнику для успешного усвоения не только курса русского языка, но и других предметов. Результаты ЕГЭ показали, что в связи с этим на уроках русского языка следует больше внимания уделять анализу текстов различных стилей и типов речи; целенаправленно развивать монологическую речь учащихся (устную и письменную), формировать умение рассуждать на предложенную тему, приводя тезисы, аргументы и делая выводы; отрабатывать навыки рационального чтения учебных, научно-популярных, публицистических текстов, формируя на этой основе общеучебные умения работы с книгой; обучать анализу текста. Обращая внимание на эстетическую функцию языка, учить письменному пересказу, интерпретации и созданию текстов различных стилей.

Анализ выполнения учащимися третьей части работы позволил выделить проблему использования выпускниками опыта изучения других предметов, в частности, предметов филологического цикла. Их изучение происходит по сложившейся традиции автономно, недостаточно реализуются принципы преемственности, межпредметных связей, поэтому опыт изучения других предметов не используется при написании сочинений по прочитанному тексту, т.е. не формируется культурологическая компетенция.

Программа предусматривает проведение семинарских и практических занятий, направленных на изучение
- объективных закономерностей педагогического процесса в старших классах;
- современных способов проверки знаний, умений и навыков учащихся;

- систематизации знаний по культуре речи;
- на овладение в условиях современной школы навыками работы с информацией, как педагогами, так и учащимися.
Реализация программы предполагает использование актуальных форм и методов обучения: семинары, тестирование, проектирование учебных материалов и др.
Промежуточный контроль осуществляется поэтапно, по мере освоения слушателями отдельных разделов программы в различных формах.

Итоговый контроль осуществляется через демонстрацию учителями подбора материала по ЕГЭ и ГИА.

В результате прохождения программы учитель имеет представление:
1) о сознательно-коммуникативном принципе обучения родному языку, основная идея которого заключается в признании важности теоретических (лингвистических) знаний для успешного формирования практических речевых умений.
2) о технологии подготовки учащихся к ЕГЭ и ГИА.
В практической части курса приводится возможный вариант технологии подготовки к экзамену, основанный на использовании комплекта учебно-методических пособий для подготовки к ЕГЭ.

Данный курс преследует цель создание условий для реализации в практике преподавания сознательно-коммуникативного принципа обучения, направленного на формирование языковой, лингвистической, коммуникативной и культуроведческой компетенций.
Достижение поставленной цели предполагает решение следующих задач:
1. Сформировать мотивационно-ценностное отношение к идее и практике ЕГЭ.
2. Обеспечить компетентностный подход к преподаванию русского языка.
3. Систематизировать и конкретизировать учебный материал, используемый при подготовке к ЕГЭ и ГИА.
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